



号称“大忽悠”“淘学企鹅”家族迎新成员

新成员阿德利企鹅今夏将在“淘学企鹅”馆与游客见面

本报讯（记者 王丹/文 孙岩/摄）28日，哈尔滨极地公园迎来新成员——南极阿德利企鹅，这是我省首次引进该品种企鹅。目前，哈尔滨极地公园已有阿德利企鹅、王企鹅、巴布亚企鹅、帽带企鹅和斑嘴环企鹅五大品类的企鹅，成为国内拥有企鹅品类最多的极地海洋馆之一。

当天凌晨，刚刚落地哈尔滨机场的10只“阿德利”就享受了一把大牌明星的待遇，在一路护送下进驻驯养师精心准备的“新家”，风尘仆仆的小家伙们没有丝毫水土不服，左张右望，十分新奇。

据企鹅驯养师介绍，阿德利企鹅的饮食与巴布亚企鹅相同，以磷虾为主。在经过一个月的检疫观察后，“六一”前，它们将和其他品类的南极企鹅开始“同居生活”。

为延续冬季的“淘学企鹅”冰雪巡游热度，哈尔滨极地公园倾力打造的第五大场馆——“淘学企鹅”馆预计于今年7月启幕。届时，馆内将开启夏季室内版企鹅巡游，阿德利企鹅也将在“淘学企鹅”馆首次与游客见面。



极地馆迎来10只阿德利企鹅，它们眼周有一圈白色绒毛，显得蠢萌可爱。



阿德利企鹅是南极分布最广、数量最多的企鹅。它们体型不大，甚至比帝企鹅幼崽还矮上一头，通体只有黑白两色羽毛，连小脑袋瓜也是全黑的，只有眼周有一圈白色绒毛，显得眼睛浑圆，蠢萌可爱。

别被“阿德利”蠢萌的外表蒙蔽，它们可是企鹅界有名的“大忽悠”，一些雌性“阿德利”心眼儿相当多，诱惑身边的单身汉，假意要和它们亲亲抱抱、繁衍后代，然后趁其出门，把人家盖房子的小石头拆掉，挪回自己的家，连过河拆桥都等不到明天。

“阿德利”的蔫儿坏，还表现在算计同伴上。在下海捕食前的浮冰边缘，它们最大的天敌不是海里潜伏着的海豹，而是身后一脚把自己踹下海的同伴。所谓“有情有义阿德利，悬崖边上踹兄弟！”

链接

阿德利企鹅

单身妈妈十年如一日坚守公益初心

——记依兰县青年志愿者协会会长杨迎春

□本报记者 梁可心

从向灾区捐赠生活用品，到为贫困户打水井、解决多年吃水难问题；从救助贫困患病儿童，到成为养老院500多位老人的“女儿”……10年来，她带领广大青年志愿者把无私大爱传遍依兰大地。她就是依兰县青年志愿者协会会长杨迎春。她曾获得全省优秀志愿者卓越金奖、哈尔滨市助人为乐道德模范、市三八红旗手等荣誉，她所带领的青年志愿者协会在2017年获得“全省优秀志愿服务队”荣誉称号。

意外开启志愿服务之路

2013年清明节期间，单身妈妈杨迎春偶遇志愿者王大姐，王大姐讲述帮助患病女孩的经过以及志愿者的工作，深深地吸引杨迎春，从此她开启了志愿服务之路。

家住百兴村的女孩李晓凤（化名），9岁时挑起家庭重担。父亲去世后，有精神疾病的母亲便去了外地，留下她和患有白内障的奶奶相依为命。“看到孩子手臂关节、腿上多处长有黄瘤，却还独自照顾几近失明的奶奶，每天给奶奶做饭、洗衣服，我心疼得眼泪都流下来了。”杨迎春说，作为单身妈妈，她最看不了孩子无助的眼神，虽然当时自己下岗了，仍把兜里仅有的200元钱塞到李晓凤手中。

此后，杨迎春一边照顾生病的父亲，一边和志愿者们为李晓凤募捐，并陪着她到哈尔滨治病。杨迎春说，自己是从苦日子里熬出来的，所以看到孩子和老人，



杨迎春（左）看望孤寡老人。

就想伸手帮一把。

2013年加入依兰县青年志愿者协会后，10年间杨迎春带领志愿者们先后救助过黄瘤病女孩、白血病女孩、心脏病女孩、肾病儿童；资助过最美少年、春蕾女童、贫困学生。在杨迎春的提议下，协会还在2016年8月设立了爱心助学基金，已累计为25位贫困学生每月捐款300元学费。

走访千余户贫困家庭

愚公乡四新村老李家的两个孩子李琦、李欣（均为化名），父亲欠下外债不敢回村，母亲去世，两个孩子便跟着姥姥、姥爷一起生活。两位老人要一边照顾孩子，一边帮忙还外债，生活十分窘困。杨迎春了解情况后，发动协会志愿者每月资助两个孩子600元钱，还经常给他们送去生活物资。

2019年，依兰镇曲春柏夫妻二人身患重病。杨迎春了解到情况后，经常去看望他们一家三口，为他们购买生活用品，鼓励他们积极治疗。自加入依兰县青年志愿者协会以来，杨迎春已累

计走访慰问贫困家庭千余户，累计投入资金50余万元。

杨迎春不仅关心孩子，还特别关注贫困老人的生活。自从事公益事业以来，杨迎春慰问过10多家敬老院，帮助过500多位老人，为老人们购买水果、衣物等生活必需品，折合人民币20余万元。她给老人们送去儿女般的温暖，让他们的生活不再困苦孤独。杨迎春说：“每次看到老人期盼的目光，我就告诉自己，一定要坚持陪伴他们，这种陪伴好似生活里的阳光，可以带给他们好好活着的动力。”

10年来，一桩桩、一件件公益小事倾注了杨迎春所有的爱和努力，见证着她加入志愿者协会的初心，也改变了那些被救助人的生活。

冰城好人
向善之光 助人为乐

新晚报 拍卖/公告
 黑龙江友联拍卖有限责任公司接受委托，依法对哈尔滨市呼兰区8处房产进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证明办理登记。
 拍卖时间：2023年5月6日10时
 拍卖地点：中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn/）
 展示时间：即日起
 展示地点：标的物所在地
 咨询电话：18088776870